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Mese a — nagyoknak.
Makó, ápr. 2.

Meggyőződés, elv, következetes­
ség, azután meg jog, törvény, igaz­
ság s ezek fölött az alkotmányos­
ság : mindez csak haszontalan 
btiktri, fő és egyedül minden a - 
hatalmon maradás.

Ez s egyedül csakis ez Kimen­
nek és egész táborának a hitval­
lása. Ami mostanában a magyar 
politikában s általában egész köz­
életünkben végbemegy: mind en­
nek az erkölcstelen hitvallásnak 
erkölcstelen folyománya.

Dehogy is törődött Khuen és 
dehogy is törődtek mungó alatt­
valói a most lemarkirozott kor­
mányválság alatt is azzal, hogy mi 
lesz törvényeinkkel, jogainkkal s 
az alkotmányunkkal és mi lesz a 
nemzettel. Valamennyinek egyetlen­
egy kérdésben összpontosult min­
den aggodalma. Abban, hogy mi 
lesz a hatalommal ? S valamennyi­
nek találkozott az akarata abban 
az egyetlenegy törekvésben, hogy
— hatalmon kel! maradniok — 
minden áron. Nem képzelhettek 
olyan árat, amit oda ne adtak 
volna azért, hogy hatalmon ma­
radhassanak.

Csakugyan sikerült is nekik. Az 
igaz, hogy csúnya, gonosz áron. 
De nekik ez mindegy. Ízlésüket ez 
nem feszélyezi. Egy vaskos lépés­
sel több a mungó-erkölcstelenség 
posványáiban, — igy gondolták - 
az már nem teszi őket undorítób­
bakká.

Meg van a hatalom, amelyből 
folyik nekik minden jó adomány: 
ez a tudat elnémítja csendesen pi- 
hegő lelkiismeretüket. A remény, 
a vágy, az epekedés, a sóvárgás 
azok ulán a várva-várt koncok 
után, most már talán nem is lesz 
hiábavaló.

Jöhet a kitüntetés, a magasabb 
rangfokozatba való előléptetés, az 
érdemetlenségek sok-sok jutalma­
zása s az illetéktelen előnyük osz­
togatása. Jöhel minden, ami meg- 
csufolja az igazságot, megszégye­
níti a becsületet, lealjasitja a tisz­
tességes munkát. Jöhet minden, 
ami felrúg és sárba tapos itt min­
den jogot és minden törvényt. Jö­
het minden, aminek most - majd­
nem vége szakadt.

Jöhet minden, mert Khuen okos, 
bölcs államférfin s hozzá még jó
- költő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfiv-tér 7. szám alatt

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Mesét költ s mesét mond a nagy 
gyermekeknek, akik irne hisznek 
a mesében s hasravágódnak a — 
mesemondó előtt.

Mint mikor a gyermekszoba ap­
ró lakóit keli megfékezni szaba­
dosságukban. Nem lehet velők 
bírni. De jön a nagyapó s mesét 
mond, félelmetes regét, ami elhall­
gattatja, csendessé teszi a virgonc 
gyermekeket.

Kimen is mesét mond az ő 
mungó gyermekeinek. így a király, 
meg úgy a király. Azt mondta a 
király, hogy lemond a trónról, 
mert gyengének érzi magát, ha­
csak nem a Khuen-kormány ma­
rad támogatójául. Meg keli hát 
maradni hatalmon a Khuen kor­
mánynak, mert rettenetes baj szár­
maznék abból, hogyha lemondana 
első Ferenc József.

Pszt tehát mungók ! Beadni az 
előbb még egyenességbe igyekvő 
derekatokat s rajta, egymásután 
hódolni Khuennek , mint e nemzet 
s az ország megváltó Messiásának,

A nagygyerekek pedig hallják a 
mesét s hasravágódnak. Hódolna'.. 
Khuen előtt, aki újra kormányra 
jutott, újra hatalmon van.

A gyerekek meséje s a Khuen 
meséje között csak egy a kitlömb- 
ség, A gyerekmesénél csak a nagy­
apó nem hisz a mese igazában, 
Khuen meséjénél a gyermekek is 
tudják, hogy hazug a mese. Kimeri 
is tudja s mungói is tudják, hogy 
az egész mese tisztára csak kita­
lált ürügy arra, hogy hatalmon 
maradhassanak.

Gyalázatos korszak, amikor 
együgyű mesével - mely valósá­
gában is hatálytalan kellene hogy 
legyen — igy kijátszák az egész 
nemzetet!

_____ __ ___ kp-

- Kitüntetések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Marycz Endre 
makói belterületi, Krébesz Gyula 
kunágotai és Somogyi Amália bat- 
tonyai állami elemi iskolai tanító­
kat, illetve tanítónőt jelenlegi állo­
máshelyük ön évi kétszáz korona 
pófjék élvezete mellett igazgató ta­
nítókká, illetve igazgató tanítónővé 
nevezte ki.

Az ipartostület közgyűlése. A ma­
kói ipartestiilot holnap, szerdán dél­
után 2 órakor tartja meg a megje­
lent tagok csekély száma miatt a 
múlt szerdáról elhalasztott évi ren­
des közgyűlését az ipartestület szék­
hazánál.

Országgyűlés.
Vita a kormány bemutat­

kozásáról.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, ápr. 2.
A képviselőház ma folytatta a 

Khuen-kormány kinevezéséről meg­
indult vitát. A kabinet tagjai teljes 
számban megjelentek s a minisz­
terek ma is mind fekete Ferenc 
József-kabátban voltak.

— Ezzel is illusztrálni akarják 
hogy ők királypártiak — élcelőd- 
tek a baloldali folyosón.

Jiisth Gyula még hurutos s igy 
a mai ülésről is távot maradt. 
Kossuth, Andrássy és Apponyi ma 
is megjelentek a házban és a fo­
lyosón sokat konferáltak egymás­
sal. Az ellenzék arra készül, hogy 
hosszú és éles vitában támadja a 
kormányt, egyrészt azért, hogy a 
rezoiució elejtésével uj kinevezést 
eszközölt ki a maga számára, 
másrészt pedig azért, hogy meg­
maradását a királynak különben 
való lemondásával okolta meg.

Návay Lajos elnök féliizenegy 
órakor nyitotta meg az ülést.

Következett a kormány kineve­
zése tárgyában megindult vita foly­
tatása.

Bakonyi Samu; Különösnek 
farija, hogy ez a kormány kineve­
zés megtörténhetett s a kabinet a 
Házban megjelenhetett anélkül, 
hogy a válság misztikus körülmé­
nyei a Ház előtt felvilágosittattak 
volna. Azt mondják, a lemondás 
okát elhárították. De elháritották-e 
egyben a válság okát ? Uj nemzeti 
ellenlállást hirdettek, harci riadót 
fuvattak a törvényhatóságok egész 
apparátusával.

Hock János : Végleg lejáratták 
a törvényhatóságok tekintélyét!

Bakonyi Samu: Tönkretették azt 
a csekély alkotmányvédő erőt, ami 
még a vármegyékben megmaradt. 
Mert hamar kiderült, hogy nem az 
elv, nem a nemzeti jog, nem a hős 
nimbusza a legnagyobb szentség 
a munkapárt előtt, hanem a feltét­
len engedelmesség. (Tetszés a 
szélső balon.)

Polóuyi Géza: A kormány kine­
vezését abból a szempontból bí­
rálja, hogy megkönnyiti-e a válság­
ból való kibontakozást vagy meg­
nehezíti ? Meggyőződése szerint

A kiadóhivatal vezetője :
Rethy László.

visszatérésével a kormány még sú­
lyosabbá tette a helyzetet s foko­
zottabb mértékben rászolgált igy a 
király, mint a nemzet bizalmatlan­
ságára. A felirat küldéséhez hoz­
zájárul, de előre is kijelenti, hogy 
éppenséggel nem bízik sikerében. 
Hiszen az egyik főszerző, Andrásy, 
már az első kakasszóra megta­
gadta a rezoluciót. Ezzel ez a 
Bayard-lovag nagy Ielkiismeretien- 
séget követett el s félni lehet, hogy 
a második kakasszóra megtagadja 
a mostani álláspontját. Különben 
gratulál a munkapárttal való ko- 
maságához. (Nagy derültség a 
szélsőbalon.)

ház
megvétele.

A polgármester előterjesztése.
(Lapunk tudósitójától.)

Makó, ápr. 2.
A főtéri püspöki háznak a vá­

ros részére való megvétele most 
már teljesen befejezett ténynek te­
kinthető. A város ajánlatát ugyan­
is nemcsak Glatlfelder Gyula dr. 
püspök elfogadta, hanem az adás­
vételt a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter is jóváhagyta. Úgy, hogy 
most már csakis a király hozzá­
járulása van hátra, amely azonban 
— mint tudjuk — a miniszteri jó­
váhagyás után csakis formalitás.

Hogy ez az adásvétel mennyire 
előnyös városunkra nézve, szinte 
felesleges erről bővebben szólani. 
A mai telekárak mellett ennek a 
főtéren levő épülettömbnek 130 
ezer koronáért való megvétele na­
gyon jó üzletet jelent.

A vétel nyélbeütése határozot­
tan polgármesterünknek, Galambos 
Ignícnak a nagy érdeme, aki fel­
ismerve annak a városra nézve 
rendkívül előnyös voltát, minden 
igyekezésl felhasználva arra, hogy 
a püspököt és a minisztériumot 
megnyerje ez ügylet megkötésére.

Most azután, hogy bizonyossá 
vált az adásvétel, természetesen 
gondoskodni kell e teleknek mi­
ként leendő hasznosításáról is.

Erre nézve is már javaslatot 
dolgozott ki a polgármester, me­
lyet legközelebb a tanács elé ter­
jeszt s a tanácz viszont a közgyű­
lés elé fogja vinni az ügyet.
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A polgármesteri javaslatban 
olyan nagy arányú sem bontako* 
zik ki, hogy már most szükséges­
nek tartjuk e annak egész terje­
delmében való leközlését. Szüksé­
ges ugyanis, hogy a város további 
fejlődésére nagyjelentőségű terve­
zetet a város egész közönsége 
megismerje s igy alkalma lehes­
sen bárkinek is a hozzászólás.

A javaslathoz ezúttal nem te­
szünk megjegyzéseket, azonban 
mindenesetre megtesszük arra mi 
is ami észrevételeinket.

A polgármesternek a városi ta­
nácshoz intézett beadványa e tárgy­
ban a következőleg hangzik :

Tekintetes Tanács!
Az úgynevezett kaszuárlak meg­

vételéhez a kormány hozzájárult, a 
szerződés ozidőszorint legfelsőbb 
megerősítés végett Ő Felsége kabi­
net irodájában van. — Minthogy pe­
dig alig szenved kétséget, hogy a 
szerződés legfelsőbb megerősítést is 
nyer, a megvett telek gazdaságos és 
okszerű felhasználására az intézkedé­
sek már most megteendők vol­
nának.

Az okszerű és gazdaságos fölhasz­
nálás szempontjából tekintetbe ve­
endő, hogy a kasznárlak mostani 
rozoga áííagotában, a város központ­
ján fönn nőm tartható s értékével 
arányban álló jövedelmet nem hoz­
hat, — viszont városházánk csak 
felelte nagy költséggel s akkor se 
alakítható át célszerű bordodezóssel 
olyként, hogy az összes városi hiva­
talok, amiként azt az igazgatási ér­
dekek igénylik — és a jövő fejlő­
dést is tekintetbe véve — célszerűen 
elhelyezhetők lennének.

Célszerűnek és gazdaságosnak 
mutatkozik ennélfogva, hogy ha a 
két épület között egyenlőre a város 
telkének -végpontjáig egy 10 méter 
széles utca nyittatnék, mely később 
a Teleky ideáig meghosszabitandó 
lenne, — mert okként a város mind­
két épülete még egy utca vonalt 
nyerne. Az uj telken pedig ogv két 
emeletes, a város méltóságához illő 
és a város szépészeti fejlődését is 
kidomborító, — az összes váiosi 
hivatalokat, a rendőrséget is idő 
értve, befogadni képes és a jövő 
fejlődést is számba vevő uj városház 
építtetnék olyként, hogy hivatali cé­
lokra az emeleti helyiségek szolgál­
janak, — a földszinten pedig, még 
pedig úgy a piactéri, mint a nyi­
tandó utcavonalban és a kasznárlak- 
nak most raktárhelyiségül használt 
utcai vonal részében üzlethelyiségek 
lótesittessenek.

A mostani városháza gazdaságosan 
és jövedelmezőkig felhasználható 
lenne, - ha piactéri s a nyitandó 
utcai vonalában üzlethelyiségek lé- 
tesittetnének, az emeleti része pedig 
csekélyebb átalakítással a makói 
gazdasági egyesületnek és a makói 
kereskedő egyletnek bérbe kiadatnék 
olyként mégis, hogy a mostani köz­
gyűlési terem, városunkban annyira 
szükségelt vigalmi helyiségül, fel­
használható legyen, — a városház­
nak a nyitandó utca felöli része pe­
dig egy emeletes uj épülettel kibő- 
rittetnék, ahol a polgári leány iskola,
_ esetleg a belvárosi ovoda, s
amonnvibon a tanügyi hatóságokkal 
e tekintetben megállapodás létesít­
hető nem volna, — más hivatal, pl. 
posta, vagy államépitészoti hivatal, 
vagy 'podtg magán egyesületek ré­
szére bérbe lennék.

Hogy a telkek és épületeknek íly- 
kénti felhasználása gazdasági szem- 
portból a városra olónyös-e, — an­
nak részletezésébe ezúttal nem bo­
csa jtkozh atom, do kifejezést adok 
abbeli nézetemnek, hogy az el­
érendő üzlethelyiség! és egyéb be­
rek a befektetendő építési tökének 
törlesztési részleteit fedezni fogják s 
ekként az építkezés a városnak 
újabb megterhcltotéséyol nem jár, 
e mellett városunk fejlődését jelenté­
kenyen előmozdítjuk és nagyon is 
érzott közsziikségletek kielégítéséhez 
hozzájárulunk.

Alapítom pedig eme véleménye­
met arra, hogy a régi városház eme­
leti részének kibérlésére nézve a 
makói gazdasági egyesülettel és a 
makói kereskedők egyesületével s 
sikerre kilátással tárgyalásokat foly­
tatok s megfelelő bérösszeg fizetése 
ollénóbon hajlandóknak mutatkoznak 
ezen emeleti összes helyiségeknek 
hosszabb időre való kibérlésére.

Mindezek figyelembe vételével ké­
rem a tekintetes tanácsot, méltóztas- 
sók előterjesztésemet megfontolás 
tárgyává tévő, ahhoz hozzájárulni és 
a képviselőtestülethez oly értelmű 
javaslatot tenni, hogy az a tanácsot 

‘felhatalmazza, miként már megirt 
építkezésekre — a tanács által meg­
határozandó közelebbi módozatok 
mellett — tervpályázatokat írjon ki, 
egyben a legjobbnak és kivitelre 
legalkalmasabbnak talált tervet és 
pedig az uj városházára vonatkozót 
1500 korona — a régi városház át­
alakítása és ki bővítésére vonatkozót 
pedig 000 korona — a második leg­
jobbnak talált torvet pedig a most 
mondott összegek időrészének meg­
felelő jutalomdijban részesíti — s 
ezen összegeket megszavazva, fel- 
használása és kiutalványozására a 
tanácsot felhatalmazza.

Kelt Makón 1912 évi április hó 2.
Dr. Galambos Ignác/. 

polgármester.

Irodalmi estély.
Népies előadás - ingyen.

(Saját tudósítónktól.)
Makó, ápr. 1.

!•', hó 9-én, husvét harmadnapján 
esti' 8 órakor érdekes estély lösz a 
makói társadalmi egyesületnek a Ko­
rona emeletén levő helyiségében. Je­
szenszky P. György vándortanitó, 
akit országos működésében a minisz­
térium is támogat, népies irodalmi 
estélyt rendez a társadalmi egyesü­
let sogédkezósével.

Azok a bizonyítványok és hírek, 
melyek Jeszonszkynok idejövetelét 
kisérik, teljes biztosíték arra, hogy 
Makővásos azon közönségének, moly 
az estélyen megjelenik, nagyon ér­
dekes és tanulságos előadásokban 
lesz része ezen az estélyen.

Jeszenszky most járja sorra Csa- 
nádvármeggo községeit s a szomszé­
dos torontáli községeket és mindenik 
helyről a legnagyobb elismeréssel és 
dicsérettel emlékeznek meg előadá­
sairól.

Az utóbbi napokban Mezőhegye­
sen tartott előadást s hogy mennyire 
bevált a vállalkozása, mi se bizo­
nyíthatja jobban, mint hogy az ot­
tani méntolop parancsnoksága, az­
után a jószágkormáuyzóság, utána a 
cukorgyár személyzete s külön a 
polgárok kérték föl arra, hogy 
egyetlen estére szánt előadását meg­
ismételje. Nem kisebb dicséret kí­
sérte Ús-csanádról is, a honnan az 
elragadtatás hangján értesítenek Je­
szenszky előadásáról.

Semmi kétség se lehet ily körül­
mények közt, hogy Makóváros kö­
zönsége is megragadja az alkalmat 
s minél nagyobb számmal jelenik 
meg a husvét harmadnap esti elő­
adáson.

Az ostély műsora a küvotkoző 
számokból áll: 1. Az irodalmi est 
célja a felolvasás. 2. A tanú : költe­
mény. 3. Kuruc dalok, zonoszám. 4. 
Az isten, drámai monolog. 5. Az uj 
áldomás, költemény, fi. Tréfák, sza- 
badolőadás. 7. A magyar dal, melo­
dráma.

Mindezeket Jeszenszky adja elő 
részint felolvasásokban, részint sza­
valatokban, részint zenében.

Az előadáson nincsen belépti dij. 
az teljesen ingyenes. Csupán a 
fenntartott bolyokul a 4 első sorban 
lehet megváltani személyenként I 
koronával, a molybői befolyó jöve­
delem a társadalmi egyesület téli 
felolvasó estélyeinek a szervezésére 
fordittatik.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Április 3. Szerda. Római kath. 
Richard pk -j- Gór. kath. Március 21. Ja­
kab ifj. - Nap kél 5 óra 37 perckor, 
nyugszik 6 óra 30 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Még 
változékony, szeles, igen hűvös idő vár­
ható sok helyütt csapadékkal, (eső vagy 
hó.) — Sűrgönyprognózis: Hüvöseb, el­
vétve csapadék. Déiihőmérséklet: 9-6 fok 
Celsius.

- Meghalt egy tanító. Sümegiig 
István tanító több mint 30 év óta 
teljesítette a szomszédos Apátfal­
ván a népnevelés nehéz és lélek­
ölő munkáját. Tanítói működésé­
ben már nem állott messze a 40 
évtől, de nem vonult nyugdíjba. 
Dacára annak, hogy szervezetét 
egy évvel ezelőtt romboló kór tá­
madta meg, folytatta a nehéz mun­
kát. Pár nappal ezelőtt megjelent 
a községben Polgánszky László 
kir. tanfelügyelő és mint igazgató, 
vele nehány külterületi iskolát lá­
togatott meg. Mikor iskolalátoga­
tását elvégezte, ágynak dőlt. Ma 
délben meghalt. Vele ismét fogyott 
azoknak a száma, kik a magyar 
népnevelés úttörői voltak.

— Családi ünnepély. Kecskés János 
és neje Kun Karolina, Bcreczky 
László újvárosi református lelkész 
nejének szülei ma ünnepelték házas­
ságuk 40-ik évfordulóját. A tisztes­
ségben megöregedett házaspárhoz a 
házassági évforduló alkalmából 
Dérczy Imre segédlelkész intézett 
szép beszédet. Az öreg házaspárt a 
szép ünnepség alkalmából igen so­
kan üdvözölték.

* - Meghívó. A magyarországi 
kisbirtokos szövetség inakéi egye­
sülete e hó 8-án vagyis Husvét 
másodnapján délután fél 3 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
rendkívül fontos naggyülést. tart, 
melyre az egyesület tagjait ezúton 
hívja meg az elnökség.

—- Szerencsétlenség. Nagy György 
János napszámosnak Ilona novü ti 
éves kis lánya ma délután játék 
közben olyan szerencsétlenül esett cl. 
hogy bokában eltörte a lábát. A 
szerencsétlenül járt kis leányt a me­
gyei közkórházija szállították, hol 
Mnlitóvisz Kálmán dr. gipsz-kötést 
alkalmazott lábára.

x Csak Mauthner-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

Adomány a tengeren túlról, [ritz 
Vilmos amerikai polgár, ki évekkel 
ezelőtt vándorolt ki Amerikába és ott 
virágzó pékiizlnto van. 150 komnál 
küldött a makói izraelita hitközség­
hez az uj templomhoz beszerzendő 
diszablakra.

— Birtokváltozások. Stern Sámuel 
és neje Goldberger Maliid megvette 
Spitz Márk s neje Modern Páni va­
lamint Ehrenfold P.ernát és testvéréi 
336 népsorszámII házát 25500 ko­
ronáért. Bőr Lajos és neje Oláh 
Mária megvette Oláh Gyula és neje 
Joó Rozália 1442 népsorszámu há­
zát 6000 koronáért. Lengyel Ferenc 
és neje Hanga! Piroska megvette 
Széli János 3434 népsorszámu házát 
2100 koronáért. Özv. Baranyi Sá- 
inuelnő Hajdú Julianna megvette 
Torma György s nője Sánta Mária 
honvéd! házát 1400 koronáért. Széli 
János s neje Szakács Mária meg­
vette Halász Mihály s neje Bőrösök 
Rózái 2377 népsorszámu házát 6300 
korona vételárért. Borka Anna özv. 
Joó Istvánná a 761 népsorszámu

házát és ház utáni legelő szántó­
földjét átruházta Borka Juliannára, 
dr. Singer Mór ügyvéd megvette 
Farkas József ügyvéd 1636 népsor­
számu házát 60.000 koronáért.

- Iparos ifjak mulatsága. A ma­
kói iparos ifjak április 7-én, hus­
vét vasárnapján műkedvelői elő­
adással összekötött bálát rendez­
nek a makói uj katholikus tem­
plom építése javára. A műkedve­
lői előadást a Hollóssy Kornélia- 
szinházban tartják meg s Tóth 
Edének a „Falu rossza“ cimü hi­
res és kitűnő népszínművét adják 
elő. Előadás után a közönség 
átvonul a Korona-szálloda helyisé­
geibe, ahol azután a bál fog le­
zajlani. Iparos ifjaink nagy ambí­
cióval és szorgalommal készülnek 
ez estélyre, ami hogy minden te­
kintetben teljes sikerű lesz, az elő­
jelek biztosra mutatják.

Megbírságolt emberek. Makóvá- 
ros i endörkapitányi hivatala még 
március havában szigorú kötelessé­
gére tette a fák hernyózását. A ren­
delkezésnek azonban sokan vagy ép­
pen nem, sokan pedig csak részben 
toltok eleget. Ezek közül ma 25 pol­
gárt büntetett meg mulasztás miatt a 
rendőrhatóság.

Brutális nevelő szülő. A szegedi 
állami gyermekmonhely igazgatósága 
több mint 300 állami gyermeket vagy 
amint nálunk helytelenül mondani 
szokták, lolenc-gyturnékét helyezett 
ki Makóra nevelő szülőkhöz gondo­
zás végett és ezen nevelő szülők el­
lenőrzését Holler Adél telepfolügyelő 
nő teljesíti Makón. Heller Adél az 
őszszel Varga Bálint honvédi polgár­
nál is helyezett el ilyen három ál­
lami gyermeket gondozás végett. 
Minthogy azonban Vargáék a hoz­
zájuk gondozás végett kiadott a;yor- 
mekkol nem jól bántak, a tolepfel- 
ügyelőnő Vargáőktól elvitte a gyer­
mekeket és másutt helyezte el. Var­
ghák azonban vissza csalták maguk­
hoz a gyermekeket, miért is ma a 
telepfelügyelőnő személyesen jelent 
meg Vargháknál a gyermekek áthe­
lyezése végett. A magáról magfeled­
kezett nevelőszülő azonban megtá­
madta a tolopfolügyelőnőt és nem­
csak becsületében sértette meg, de 
tettleg is bántalmazta volna, ha a te­
lepiül iigyelőnő ideje korán ol nem 
fut. Később a tolepfoliigyelőnő karha­
talmat vett igénybe és ennek segít­
ségével helyezte megfelelőbb helyre 
a gyermekeket. A nevelő szülő még 
ekkor is ellene szegült az az áthelye­
zésnek őa gorombáskodott úgy a te- 
lepfelügvclőnővel, mint a hivatását 
teljesítő rendőrrel. Varga ellen a te­
lepíti iigyelőnő feljelentése folytán ha­
tóság ellen elkövetett erőszak miatt 
indult meg az eljárás.

IRODALOM.
Dickens az Athenaeum-Könyvtárban.

Az utolsó évek legszenzációsabb ma­
gyar irodalmi vállalata: Az Athe­
naeum-Könyvtár, úgy mint kiadói 
megígérték: egymásután jelenteti
meg a világirodalom legkiválóbb Íróit 
és legnagyobb hatást tett müveit 
Most Dickens-nők, az angolok leg­
népszerűbb elbeszélőjének halhatat­
lan remeke : a Két Város cimü re­
gény jelent meg az Athenaeum-
Könyvtárban. Taino azt mondja,
Dickensről, hogy sohasem volt szel­
lem, mely szabatosabb részletesség­
gel és nagyobb erővel képzelte 
volna maga elé valamely kép , min­
den részét és minden színét. És ha 
ez a megállapítás ráillik Dickone 
valamelyik alkotására, úgy ez első 
sorban a Két város cimü. London­
nak és Harisnak ezer színben ra­
gyogó és sötétlő képo a nagy fran­
cia forradalom időjében. Nincsen 
történeti munka, mely ilyen mográ- 
zóan tudta volna megrajzolni azok­
nak a hosszú időknek borzalmait. A 
véres események annyival mélyeb-
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bon megindítanak bennünket, mert 
Dickens egy mesteri kézzel bonyolí­
tott történet keretében tárja szokat 
elébiink. Nem tőlünk távol álló em­
berek katasztrófáján keresztül érez­
teti meg velünk mindazt, a mi azok­
ban az időkben magasztos és az 
emberi méltóságot lealacsonyító volt, 
hanem olyan emberek viszontagsá­
gain át, akiket közel hozott szivünk­
höz, akikért aggódunk és romegünk. 
Nincs Dickensnok regénye, melyben 
jobban megnyilatkoznék az az ereje, 
melylyel egyszerre tud bennünket 
megrikatni és megnöveltetni, rnoly- 
lyel annyira megtudja értetni azt" a 
felfogását, hogy a legnagyobb örömö­
ket a szív megindulásai nyújtják és 
hogy az embert az érzelem teszi tu­
lajdonképen. A Két 1 'áros az 
Athenaeum-Könyvtárnak immárom 
országos népszerűséget szerzett 
gyönyörű kiállításában, Basch Ár- 

. pád finom boritékrajzával jelent meg. 
A fordítás Bálint Mihály munkája. 
A díszes kötet ára, mint’ az Athe- 
naeum-Könyvtár minden kötetéé 1 
korona 90 fillér és ez az ár, noha 
az előbb megjelent kötetek hozzá­
szoktattak kissé, újra és újra meg­
lóg rendkívüli, nálunk eddig példát­
lan olcsóságával.

Daru János, Oláh Kózeika, Kiss 
Viktuska, Bálint József, Vér Sándor 
Ballag! Imre, Szirbik Ferenc, Németh 
István B. Papp István, Prctzlmaycr 
Jenő, Joó Sándor. A megfojtok kö­
zött kisorsolt könyvet: Dr. Szászy 
István; Bács megyei Anekdoták" 
ciniu művét Zsiga, Gyula nyerte, a 
, ?zí szerkesztőségünkben átve­heti.

makói pogoeti.rn újság,

VersEBytarovalBsi hirdetés.

gény.

Szerelem a sírig

Rejívénypályázaíunk.
Makó, ápr. 1.

vagy (27)

Hé! fiaiul síit Simoni végtele.
ELSŐ RÉSZ.

IV.

I.
Számrejtvény.

Közli : Dózsa Andor.
27, 42, 5, 2, 17, 8, 33. Mindenki 

szem előtt tartsa.
32, 11, 21, 36. Ezt a ló is gyakran 

szokta.
38, 24, 13, 23. Kicsiny állat erdő­

ben él.
, 23, 18, 30, 15, 5. A házban leg­
főbb alkatrész.

1, 29, 26, 20, 41, 7. Ezt mindig 
meg kell torolni.

31, 32, 9, 19, 35, 23, 37, 10, 39, 
-•>, 34. Ezt örökké kell védeni.

4, 3, 14, 6, 27, 36, 3. A rablónak 
másik neve.

22, 16, 26. Sok embernek ez a 
veszte.

12. Az ábécé egy betűje.
1 --42. Jelszavunk mindig ez le­

gyen.
II.

Tréfás rejtvény.
Közli : Dózsa Andor.

nap kolbász
nap
nap kolbászna]>

Közli

III.
Szótalány.

Pesti Béla.
Rövid szó bizony ez, 
Do sokat kifejez, 
Benno sok fájdalom, 
Száll az ég urához. 
Első két betűjét 
Nélkülözni nehéz, 
Három végbetü/e 
Az emberek dísze.

Megfejtők neveit lapunk április 
3-iki számában közöljük s köztük 
értékes könyvöt sorsolunk ki.

Március 25-iki lapunkban közölt 
rejtvényeink megfejtése; 1. Szám-
rejtvényé : Szabadság. 2, Szótalányé : 
Kalapács. 3. Szórejtvényé: Pók.
Helyesen megfejtették: Sonkovics 
Mihály, Marycz János, Murvai Ist­
ván, Diós Juliska. Bőd6 Erzsiké, 
Hozsa Andor, Furák József, Mószá- 
ros Bé!a (Földeák) Kiss Jenő, Ács
Ta I T-0.ajos IJezs6> A hőnyi Dezső, 
lóth katica, Pesti Béla, Piskucza

.(-;n,cte™ Géza, Draix János, 
Bozsik Elek, Molnár József, Softer 
l'eronc, Popa János, Ilecskó Lajos, 
Karácsonyi Dezső, Zsiga Gyula,

- Oh, Simonne, ime én meg- 
rikatom magát!

- Semmi az egész; ezek jó 
könyek ! . . .

Mióta visszatértünk Toronba, az 
a kevés öröm, amiben részem 
volt, maguktól jött.

Édes anyja oly sok jóindulattal 
viselteidet! hozzám.

A maga első látogatásakor meg­
lepett a maga hasonlatossága ö 
liozzá és maga rögtön megnyerte 
rokonszenvemet; azért is büszke 
vagyok a maga hajlamára.

Én becsületesnek és bztosnak 
hiszem önt . . .

Ne engedje, hogy valaha eivesz- 
szem illúziómat, nagyon boldogtalan 
lennék !

- Nagyon fogom szeretni, Si­
monne. Szenvedélyesen, örök­
re !

- Szeressen mindenek fölölí 
teljes szivéből ! ... És most in­
dulnunk kell, a többiek bizonyo­
san már várnak ránk.

Jean kezét nyújtotta neki, hogy 
felkelni segítse és Simonne meg­
szorította erősen, hogy mintegy 
megszilárdítsa ily módon a bizal­
mat, melyet benne helyezett. Ak­
kor e reszkető ujjak, e meleg te­
nyér érintésére, mely elolvadt az 
övében, Jean kóvályogni érezte 
a fejét, lehajolt, hogy csókot 
nyomjon a lányka kezefejére, de 
ez hirtelen elrántotta a kezét.

- Ne, könyörgött ; azt ne! In­
duljunk !

Lementek a gesztenyés lejtőn és 
hívogató hangokat hallottak a rét 
túlsó széléről.

- Íme, a mieink, mondta Si­
monne ; siessünk. Gondoljon rám, 
holnap reggel indulunk az első ha­
jóval.

A rét szélén egy gúny hó előtt, 
melybe a szénát szokták berakni, 
észrevették Serravalt és a nejét a 
bankár melleit ülni ; kissé félre 
íőlök Trangy állott, lürelmetlenül 
hadonázva a sétabotjával.

A mint hangtávolba értek, bosz- 
szusan feléjük kiállott :

- Ugyancsak sok időt vettetek 
magatoknak ! . . .

Már fél órája, hogy itt várunk 
rátok !

Hidegen ellenséges hangjáról, 
ajka rángatózásából ki lehetett ta­
lálni, hogy beszélgetése a bíróval 
megcsalta várakozását.

Az elkényesztetett gyermek bo 
szus és duzzogó arcát őltöte fel, a 
kitől megtagadták a játékszert.

- Késő az idő, mondta Simon- 
nenak rossz hangulattal, búcsúzz 
el Sciraval uréktól, haza me­
gyünk.

(Folyt. köv).

A makói Református Egyház a 
március hó 30-án kelt egyházta- 
nacsi határozat alapján ezennel 
versenytárgyalást hirdet az Aradi­
utcai református iskola építkezésé­
nél a vállalkozó által be nem fe­
jezett főid, kőműves, elhelyező, asz­
talos, lakatos, bádogos, szobafestő 
es vegyes munkálatokra. A mun­
kaiatokra vonatkozó terv és kiírás, 
valamint mindennemű felvilágosi- 
tás Német Andor tervező mérnök­
nél (Deák Ferenc-utca 53. sz.) a 
rendes hivatalos órákban beszerez­
hetők. Válalkozó ajánlatát zárt bo­
rítékban tartozik beadni és aján- 
ati végösszegének 10%-át óvadék­

ként mellékelni pénzben vagy el­
fogadható értékpapírban. Az aján­
lat határideje 1912. évi április hó 
8-an d. e. II órája. Az ajánlatok fe- 
bontása ápr. 8-án d. u. 3 órakor a 
gondnoki hivatalban.

Az ajánlatok a belvárosi elnök- 
lelkészi hivatalnál adandók be.

Az egyház fentartja magának a 
jogot, hogy ajánlattevők között 
árajánlatra való tekintet nélkül, 
szabadon választhasson.

Makó, 1912. március hó.

Tapéták

Elnökség.

Linóleum padlószönyegek
Linkrusztrák

a Tapéta háznál

Singer

egy ötfiókos elsülyeszt- 
liető, keveset használt

-féle női var-
Cim a kiadóhivatalban.

Gyomorba nincs többé!
A szabadalmazol!

Kakukfü keserű háziszer
(olix. tűm off.) néhány napi használat 
xtlán teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGIVI0ND g^l^,er'
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. — Vidékre G kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak- 
^or ,Yalódi> hu a dugón és kupakon

<fi
' --p 1 nupunu

éli x.ínmar ffo védjegy rajta van.

{Jerk és Schuschitz)
Wien, VI., Gumpendorferstrasse 6. 

Kívánatra mintakártya és költ- 
____ség-vetés ingyen. 452

• Biztosítom*
9

fiö

Eladó föld.
Szentlőrinczen 363 négyszögöl

gyümölcsfás föld

©

m'o
1

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

=w

#
9

2 Vidor Manó
© mfiórás és ékszerész üzletét ® 
@ MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 

kávéház mellett.

mely uí és kút mellett van, 
szabadkézből eladd. Értekezni 
lehet Vass Imre tulajdonossal, 
vagy pedig Szénás! Jánossal, 
Vámbéri-u. 17. ujszám alatt.

Eladó földek.

Ligeti Róbert
Corzó-szállodájában 

::: Tokaj hegyaljai :::

A Bánomban levő 1100 négyszög­
öl területű földem, gyümölcsfával 
beültetve (utca hosszában 22 öl 
széles), ugyanott 2200 négyszögöl 
földem, gyümölcsös, (utca hosszá­
ban 32 öl széles). A Soványban 
6p0 négyszögöl területű oltott sző­
lővel és gyümölcsfával beültetett 
földem szabadkézből, örökáron eladó
É„rS!' Kocsis Károly
tulajdonos, szabó-mesternél, Kál- 
404 yária-utca 5. ujszám alatt.

húsvéti bor.
Eladó ház.

Honvéd városrész, Perczel-u. 
20. ujszám alatti jó karban 

levő cserepes házam
szabadkézből eladó.

Köteles Sámuel,
tulajdonos.454
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A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.
mvnTvm??

= NŐI DIVATÁRUHÁZ! =2
«MegérkeztekCSECSEMŐ 

KELENGYÉK !
e®®®®®

a legújabb tavaszi újdonságok, u. m

b®®@®®b
® PAPLAN- 
® LEPEDŐK !

női- és leánykabátok, ©
lüszter köpenyek, a legszebb kivitelű

kész női costümök, női blouzok és aljak.
Selyem, lüszter- és előtt alsók.

Tartós és olcsó fehérnemüek: ingek, nadrágok, hálókabátok és 
fiizövédök. Francia- és angolpárnák, stb.

Gyász blouzok és nöiruha aljakból állandó nagy raktár.
A n. é. közönség pártfogását kéri

KIRÁLY LAJOS.

FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssböl

8 o Béé- és MatklpyH, Isiin kiilBnleyesseyek. s o
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

»ST Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! "®® 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- es 

füzővédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fűjkötők és hiinzet, 

piqe paplanok.
Női blúzok a legizló- 
sesobb kivitelben.

(ltu) Szörmeáruk,
boák, múltok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások F Aq Tqo Makó. Főtér, (az
a legújabb divat szerint. * **• luő iu> Go lód ntthim uóuáhá-, mo»»».

MmmAwmWÜk

Otthon kávóház mellett)

Aki arcának üdeség'ét s kezének, fogának Tllhíarrvrcía “ 
fehérségét meg akarja tartani csak IUUuiUZSq" V 

szépitöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, B 
oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan 1 ^

Tubarózsaíenöcs -®1^ i6 és 5
TBJ-től az arc hófehér lesz ! ^

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- V 
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-Illat stb. gg

Tubarózsa=haikenőcs thai ,é-s bajuf növését ]e®ob‘ éJ ban elősegíti ! o o o o o y
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 gg 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti I
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

MAKO N. (a róm. kaíh. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 y

<4B4K»B'«fc»B<i>>B4»»<4l»B4»>B‘4»>B4»>B

A
V
B
A
▼

Földeladás,
Az apátfalva! Maros-hidtól fvl

hold birtoknak még ni nem adott
órányira 400 kát.

140—160 holdas részlete
2=-20 holdas parcellákban eladó.

A környéknek legdusabban termo iszapos földje 
nagyon kedvező fizetési feltételekkel vehető meg. Vételi 
ajánlatok csak e hó 7-éig bezárólag fogadtatnak el.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. Politzer Dezső
ügyvéd, Megyeház-u. 25.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármit ismertté

iriitSiakíaiakói Független Újság hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Újonnan megnyílt
Makón kálvária-utcában, az uj kórház-

00<N

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

Melichár Ferenc
vetőgép-gyárosnak

LIPTÁK BÉLA

mezőgazdasági
gépraktáramban mOAUII, zal szemben) állandóan raktáron 
tarlom az Päf* hor (ála e8>'es és kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti BdL I kát és minden a talajrnüveléshez
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s igy a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
váeredetiz Meüchár-féie Ünicum-Drili Operátor

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor­
ba trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Nnnil ilirlnnctán I erec*et' tohnston-féle, 1912. évi lidyy UjUUilody . egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötözö-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap­
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesíteni. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf
ekegyárának

Kálvária-utca, ujkór- 
házzal szemben.

Nyomatott a „Makói független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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Felhívás!
Felkérjük a csépeltető kö­

zönséget, hogy a folyó évi áp­
rilis hó 8-án, vagyis husvét 
másodnapján d. e. 10 órakor a 
városháza nagytermében a csé- 
peltetők érdekeinek megvédése 
végett tartandó naggyülésre 
okvetlen és mindannyian meg­
jelenjenek. 449

A szervező bizottság.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy 

Makói Független 
Ujság“-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

ff V

Mindenki
a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték. 
Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á.
Makó, Főtér. — Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

a legjobb 
hatású

_ arc- és kéz-szappan, ««omM _
o II íj P r Egyedül
g» U M G I ? kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND
»Az

Ára

Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 
MAKÓN, Szegedi-utca. -------==

Ibolya-crém 1 korona. • Nagy raktár mindennemű engedéluezetl 
Ibolya-púder 1 korona. fi különlegességekben-, kötszerek- gumi- 
Ibolya-szappan 70 fillér, g cikkek-, cozinetlka- és illatszerekben,

läiaSläiäkäliKiiaaBlil'E'iBBäEläieSaaijlgBIglBtl

! Asszonyom! 0A „Menyasszony“-hoz címzett ü 
^ röfös- és divatáru üzletbe o ü

§§ vásárolja be szükségleteit, Dessewffy-tér püspökkerttel Sj 
jgg szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, E 
H h°gy az edd'g vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. E 
§g tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt E 
§g vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru- 5 
gg raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di- £ 
gg vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben E 
gg megérkeztek. ||

m Húsvéti és tavaszi újdonságok! |
H e
gj Szolid és pontos kiszolgálás! m
bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbS

111. évfolyam. 5,

Kóser borok és pálinkák 
húsvéti bizonylattal el­
látva. Kitűnő minőség!

Olcsó árban kaphatók :
Iritz Miksatulajdonossal.

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

IZD1.
Kossuth szoborral szemben.

Lucerna,
gacsibai tanyámon egész évi 
kaszálásra kiadó. A parcel­

lákban szabad választás.
Mandl Zsigmondi
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Az ó-testamentomnak nincs nála igazabb pátriárkája ; 
hacsak Ábrahám nem, ki Isten iránti engedelmességből 
fiát az áldozó kőre fektette. Az a sátán kalapja egy­
szerre csak a házba esik, előbb lélekmardosásokat, 
majd büntetéseket, végül bűntényt és vért hoz a békés 
tető alá, Vajha legalább az igazak halálát nyújtaná az 
Isten ami jó szentünknek.

-- Adja az Isten ! — ismételték az asszonyok s 
szívből jövő imákat küldöttek az égbe.

Don Antonio öntudatlan állapotban időről időre 
fájdalmasan hörgőit fel halálos ágyán, elfordította a 
fejét, mintha valamely rút látványtól igyekeznék szaba­
dulni, vagy vsgső erőfeszítéssel felemelte a kez?t, 
mintha valami súlyt akarna a melléről eltolni.

Ezalatt szakadatlanul nyöszörgött a lélekharang a 
szakadó esőn át és Santafusca házai sűrűbben és sű­
rűbben vigasztalatlansága burkolóztak.

E csendes eső közben történt, e haláltusa alatt, 
hogy Martellini lovag, a jegyző, Don Ciccio és egy 
pár rendőr kíséretében Santafuscába érkezett, hogy a 
Don Cirillo földi maradványai után ásasson.

A báró vallomása sem világosságra, sem borzasz- 
tóságra nézve nem hagyott fenn semmi kívánni valót. 
Mit ama fellépése közben talán elhallgatott, mert őrült­
ség! deliriumában szakadatlanul a világba kiáltozta, 
amint megkötözve, megbékózva mint egy bika* melyet
vágóhidra cipelnek, zárkája padlóján dühöngve hányko­
lódott.

Közben nevetve, dalolva, ordítva a legzürzavaro- 
sabb dolgot fecsegte össze Panterre doktorról, lóver­
senyekről, a nőkről, lovakról, kártyáról, Don Ciriloról 
kit nevén hívogatott, gúnyolódott, óvta a vadásztól, ki
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- Nem ! - kiáltotta habzó szájjal. — Nem . . . .
Ez félreértés !
Be tudom bizonytani.
Hiszen látják, hogy beteg vagyok.
A fejemben a baj ... . látják, itt .... a fejem­

ben ! Per Christo Santo ! Lázam van ! Ártatlan 
vagyok. Kívánják, hogy a helyszínére vezessem 
önöket ? Mindent megmutatok önöknek . . . érintsék 
meg az ujjokkal. Hah ! Uram, egy Santafusca báró áll 
önök előtt, aki nem hagyja magát mint valami gézen­
gúzt elfogatni 1

Villámgyorsan lehajolt, megragadta a széket lábainál 
fogva s dühtől acélzott izmainak egész erejével meg­
suhogtatva a levegőben, újra megpróbálta utat nyitni 
magának a szabadságra.

Leírhatatlan jelenet következett.
A bírák rémülettől sápadtan felugráltak s a hát­

térben menekülni igyekeztek, miközben nagy zavaruk­
ban székeket, könyveket és iratokat összevissza maguk­
kal rángattak.

A vén ajtónállótt egy hajszál hijján agyonütötte 
volna a szék, melylyel a gyilkos fejére lecsapott. Sze­
rencse, hogy még idejében sikerült neki egy oldal- 
ugrás.

Dühös, kétségbeesett küzdelem támadt, szemtől 
szemben, a dühöngő és ama két markos csendőr közt, 
kik átkarolták őt mint egy vad medvét. A gyilkos föld' 
re gurult egész az asztal lábáig, az egyik csendőrt 
magával rántva, kinek az arcába harapni erőlködött. 
Végre az elősietett börtönőrök segítségével megfékez-
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439 Hirdetmény.Figyelem!!
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám­
pákat, csengettyűket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít
Glück Samu gépraktára Makó. a ref. egyház gondnoksága.

A ref. ó-temetőben kivágott 
akácfák folyó évi április hó 3-án 
d. e. 9 órakor, az uj-temető­
ben kivágott akácfák folyó évi 
április hó 4-én d. e. 9 órakor 
kezdődőleg nyilvános árveré­
sen elfognak adatni, mely ár­
verésekre a venni szándéko­
zókat tisztelettel meghívja

#AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAS

5 A gazdaközönség figyelmébe!
◄ Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti 

Pnrmin!/ féle kévekötős aratógépek állandóan raktáron 
"4 UUrmlUK_vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard 
M védjegyű Manilla-zsineget, Fükaszálógépeket, lógereblyéket, tárcás 
-4 boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti

►
►
►
►
►
►
►
►

5 Sack Rudolf=félet
◄
◄
◄

bekötött zsák védjegyű tiiköracél ekéket a legolcsóbb árban és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít

▻
►
►
►

3 Glück Samu gyáros, t
◄ ►

1912. április 3.

■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
H Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- 
m séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

I uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
B Raktáron tartom a legújabb divata
5 angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
H a legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 

és magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
M úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- 
H ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
H törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- 
ga kintetben meglegyen elégedve. — A n. é. közönség szives párt- 
52 fogását kéri

A

Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

Egy tehénjárás
örökáron eladó és egy haszon­

bérbe kiadó.
Értekezni lehet Iritz Miksával.

Kiadó bolthelyiség.
A Főtéren levő házamban egy 
bolthelyiség május 1-től kiadó.
Dr. Stentzky József, ügyvéd.

Ház-és földeladás.
A Tükör-utcában levő 3349. (régi) 
szánni ház, továbbá a belső nyo­

máson a Dorka dűlőben levő
(Halasi Sán­

dor szom­
szédságában) örökáron eladó. Ér­

tekezni lehet

Erdei Istvánnal,
Liget-u. 2945. régi szám alatt. (440)

3 hold föld
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lék . . . megkötözték. De az emberi igazságszolgálta­
tás már csak egy őrültet tartott kezei közt.

A saját lelkiismerete árulta el és büntetle meg 
Santafusca bárót.

XXV.

Egy holt és egy feltámadott.
Szomorú esős nap. Santafusca hazai betegen és 

lehangoltan kandikálnak elő e ködfátyolból, mely befödi 
őket.

Don Antonio halálán van.
Az asszonyok, az öregek és a gyermekek már 

tegnap óta tömegesen lepik el a küszöbét, a lépcsőjé­
nek fokait és imádkoznak sírva az örök atyához.

A san-fedelei plébános eljött és az ágyánál ül, 
hogy az utolsó pillanatban segítségére legyen.

Még pár nap előtt, magas kora dacára, senki 
sem gondolta volna, hogy az a gonosz láz, melyet sen- 
kisem tudott magának megmagyarázni, igy egy csa­
pásra elragadja őt. Még több mint egy karácsonyra a 
magukénak remélték őt s maga az aggastyán is bizo­
nyos messzemenő tervekkel foglalkozott a kertjére vo­
natkozólag ... de isten máskép határozott.

Márton elmondta mindenkinek, aki hallani akarta, 
hogy a Don Cirillo kalapja ölte őt meg,

- Hiszen ismerik, - jegyezte meg - a főtisz­
telendő ur szentségét .... lelkiismerete finomságát.


